Chapitre 6 — Pyramides & cones
- Cours -

I. Pyramides
sommet

5 / 5 4 faces latérales

3 faces latérales

base

Pyramide a base triangulaire,
DONT UNE ARETE EST LA HAUTEUR DONT UNE ARETE EST LA HAUTEUR

Une pyramide réguliére est une pyramide ou la base est un triangle équilatéral ou un carré et ou
toutes les faces latérales sont des triangles isoceles.

Dans ce cas, [SO] est la hauteur avec O centre de gravité¢ du triangle ABC ou centre du carré
ABCD.



I1. Cones
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Le volume d'une pyramide ou d'un cone est donné par la formule V' = 3

ou / est la hauteur et B est l'aire de la base

Exemple : On considere un cone de hauteur 4 cm et ou la base est un cercle de rayon 3 cm.

L'aire de labase est B= TUxr> = 3,14 x32=3,14 x 9=28,26 cm’

Bxh 28,26 x4
Le volume du cone est donc V= 3 - ’ 3 = 37,68 cm®
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Exemple : On considere un cone de hauteur 4 cm et ou la base est un cercle de rayon 3 cm.
L'aire de labase est B= TUxr> = 3,14 x32=3,14 x 9=28,26 cm’
Bxh 28,26 x4
3 - : 3 = 37,68 cm’

Le volume du cdne est donc V=



